

Krajský úřad Jihomoravského kraje
Odbor životního prostředí
Žerotínovo nám. 3/5, 601 82 Brno

Dle rozdělovníku

Č.j.
JMK 23633/2011

SpZn
S-JMK 3327/2011 OŽP/ZI

Vyřizuje/linka
Mgr. Zlevorová/2682

Brno dne:
17.2.2011

**„Novostavba zemědělské bioplynové stanice Popice“, k. ú. Popice, okr. Břeclav –
závěr zjišťovacího řízení ve smyslu ustanovení § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování
vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů**

Krajský úřad Jihomoravského kraje (dále jen „krajský úřad“) jako věcně a místně příslušný správní úřad ve smyslu ustanovení § 20 písm. b) a § 22 písm. a) zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), obdržel dne 10. 1. 2011 oznámení obchodní firmy PPS AGRO a.s., Nová 161, 693 01 Strachotín, IČ 607 30 552, o záměru „**Novostavba zemědělské bioplynové stanice Popice**“, k. ú. Popice, okr. Břeclav. Záměr byl kategorizován jako podlimitní záměr k bodu 3.1 – Zařízení ke spalování paliv o jmenovitém tepelném výkonu od 50 do 200 MW, kategorie II přílohy č. 1 zákona.

Krajský úřad zajistil zveřejnění oznámení, shromáždil písemné připomínky uplatněné v průběhu zveřejnění oznámení ve smyslu § 6 zákona a podle hledisek a měřítek uvedených v příloze č. 2 zákona provedl zjišťovací řízení ve smyslu ustanovení § 7 zákona.

Identifikační údaje:

Název: Novostavba zemědělské bioplynové stanice Popice
Umístění: Jihomoravský kraj
okres Břeclav
K. ú. Popice

Oznamovatel: PPS AGRO a.s., Nová 161, 693 01 Strachotín, IČ 607 30 552

Charakter záměru:

Záměrem oznamovatele je novostavba bioplynové stanice s příslušenstvím, tedy kombinovaného zařízení k výrobě bioplynu a jeho energetickému využití ve stávajícím zemědělském areálu v obci Popice na vlastních pozemcích oznamovatele, kde končí stávající provoz. Jedná se o zařízení na výrobu bioplynu z kukuřičné a travní siláže. Vzniklý bioplyn bude využit v kogenerační jednotce k výrobě tepla a el. energie. Elektrický výkon zařízení bude 1 600 kW, celkový tepelný výkon bude 1 618 kW. Z celkové elektrické kapacity 1 600 kWe bude do distribuční soustavy odváděno 1 500 kWe, 100 kWe bude využito pro vlastní spotřebu při provozu bioplynové stanice. Stávající zemědělský areál, kde má být umístěna BPS, je umístěný mimo obytnou zástavbu obce ve vzdálenosti cca 500 m od obce Popice. Zařízení se skládá z objektů Fermentor, Dofermentor, Koncový sklad, Technický sklep – přečerpávací jednotka, Technická budova – kogenerace, Jímka na silážní šťávy, Silážní žlab, Přístupové komunikace, zpevněné plochy, Oplocení, terénní a sadové úpravy,

Přípojka VN a trafostanice, Plynovod – fléra, Kanalizace, vodovod, a Teplovod. Objem (účinný) koncového skladu bude 9 425 m³, objem dofermentorů 3 665 m³, celková skladovací kapacita tedy bude 13 090 m³. Provozovatel BPS zajišťuje dostatečnou velikost zásobníků na fermentační zbytek na dobu 6 měsíců.

Parametry BPS a kogenerační jednotky:

Kukuřičná siláž	17 500 t/rok
Travní senáž	11 000 t/rok
Elektrický výkon zařízení	1 600 kW
Celkový tepelný výkon	1 618 kW

Městský úřad Hustopeče, stavební úřad, sděluje, uvažovaná stavba bioplynové stanice se ve schváleném územním plánu obce Popice ze dne 09.08.2008, pod č.j.1618/2008 nachází v lokalitě, která je označena jako plocha Vp (P5)- výrobní plochy pro průmysl, zemědělská střediska, sklady a rozvoj drobných výrobců bez možnosti bydlení. Stavební úřad upozorňuje, že v blízkosti navrhované bioplynové stanice se nachází stavba FVE.

Krajský úřad Jihomoravského kraje, OŽP vydal stanovisko podle § 45i odstavce 1 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny v tom smyslu, že hodnocený záměr nemůže mít významný vliv na žádnou evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast.

Zahájení výstavby: 05/2011

Zahájení provozu: 05/2012

Souhrnné vypořádání připomínek:

V zákonné lhůtě se ke zveřejněnému oznámení vyjádřili: Obec Popice, Česká inspekce životního prostředí – oblastní inspektorát Brno; Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje se sídlem v Brně; Jihomoravský kraj; Městský úřad Hustopeče, odbor životního prostředí; Krajská veterinární správa pro Jihomoravský kraj; Krajský úřad Jihomoravského kraje, odbor životního prostředí a zástupci veřejnosti (paní Jitka Vintříková, Ing. Bernard Rampáček, pan David Jankovec a 425 obyvatel obce Popice formou petice proti Novostavbě zemědělské bioplynové stanice Popice).

Obec Popice

Žádá posuzování záměru dle zákona č. 100/2001 Sb. o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů, především z důvodu kapacity (rozsahu a výkonu). Elektrický výkon zařízení je 1600 kW a dle názoru obce nemá žádná z dosud schválených bioplynových stanic v Jihomoravském kraji takovou kapacitu.

Dále podotýká, že:

V dokumentaci posuzující vliv stavby na životní prostředí se objevují rozpory a nejasnosti, které mohou způsobit konečný rozdíl v celkovém hodnocení záměru:

- investor PPS AGRO a. s. uvádí, že využívá 1200 ha orné půdy, přičemž v katastrálním území Popice má méně než 100 ha. Ve zprávě není popsáno, odkud dopraví zbytek vstupních surovin. Taktéž následný rozvoz digestátu bude probíhat mimo katastrální území Popice. Ze zprávy se ovšem nedozvíme, na jaká místa budou digestát rozvážet. Máme obavu, že se značně zvýší provoz nákladních vozidel v obci.
- dopravní komunikace - vlastníkem příjezdových dopravních komunikací k areálu je obec Popice. Téměř všechny vozovky v okolí zemědělského areálu jsou jednopruhové. Jejich současný stav je žalostný. V případě, že po těchto komunikacích při maximální kumulaci

dopravy při navážení kukuřice a hnojení digestátem bude probíhat až 80 jízd nákladních vozidel tam a zpět denně, dojde ke zničení komunikace. Zejména komunikace označená v rozptylové studii „K 1 - od křižovatky s K2 a K3 směr východ“, která vede podél železniční trati je v současnosti zcela rozbitá. O silnici se snad nedá ani mluvit. Povrch tvoří hlína a hluboké vyjeté koleje. Ze všech uvedených příjezdových komunikací je v nejhorším stavu. Proto nás zarazí, jak je možné, že tato komunikace má být nejvíce využívána. Máme obavy z toho, že investor z důvodu nevyhovujícího stavu komunikace začne využívat silnici přes obec Popice. Právem se obáváme naprostého zničení a devastace komunikací na území obce.

- stav zásob podzemních vod. Ve vzdálenosti cca 250 metrů se nachází silný zdroj spodních vod (studny u Tří lip), který byl v minulosti jediným zdrojem pitné vody. Obec s jeho využitím počítá i v budoucnosti. Objekt je zanesen do mapy jakosti zdrojů podzemních vod 1:200 000 list Znojmo jako č. 119. Ve zprávě se v sekci VODA hovoří o tom, že v území areálu neleží v Chráněné Oblasti přirozené akumulace vod. Máme zjištěno, že se v areálu prováděl průzkum vod. Týká se vrtů VJ 1 – 7, které jsou v geofondu pod č. P 045663, a jedná se o závěrečný hydrogeologický posudek pro farmu dojnic JZD Popice. Průzkum dělal v r. 1984 Agroprojekt Praha, závod Brno. Vrty S1 -3 jsou v geofondu pod č. V 0069300 a jedná se o inženýrsko geologický průzkum pro středisko prasnic. Popice-Písky. Průzkum dělal v r. 1973 Agroprojekt Praha, závod Brno. Výsledky průzkumu nám nejsou k dispozici, ale jistě by stálo vzít je v úvahu anebo provést nové, abychom definitivně vyloučili možnost podzemních vod.
- stavba bioplynové stanice se nachází v přímé viditelnosti a bez přírodních překážek od občanské vybavenosti. Obec stojí v údolí, tudíž je nepravdivé tvrzení, že areál je na závětrné straně proti obytné části. Proto je velmi pravděpodobné, že v případě bezvětří a inverze dojde ke zvýšené kumulaci škodlivých látek (tj. výfukové zplodiny). Provozy bioplynových stanic jsou spojeny s šířením pachů. Ty vznikají při nakládání překládce, skladování i zpracování. Většina z nich vytváří a produkuje zplodiny, které zápachem obtěžují okolí. Kdo občanům zaručí, že investor nepřistoupí ke změně vstupních surovin? Není vyloučena případná kofermentace exkrementů hospodářských zvířat a bioodpadů (ze zemědělské, komunální nebo průmyslové sféry) a případně předúprava těchto látek z důvodu lepších výnosů vzniklého bioplynu. Tím by vzniklo ještě větší zatížení pro obec. Zpráva toto nevyklučuje.
- ve studii se nedozvíme, jaké je zajištění proti výbuchu bioplynové stanice. Upozorňujeme, že v blízkosti areálu (cca 1,5 km) se nachází společnost Flaga, která se zabývá prodejem a distribucí zkapalněných plynů.
- investor ve zprávě záměrně nadhodnotil současné využití areálu. V současnosti ho využívá velmi sporadicky a jeho činnost nenarušuje bydlení ani dopravní obslužnost obce.
- protierozní opatření. Vzhledem k tomu, že investor musí využít minimálně 547 ha svých polí (tolik se uvádí ve studii) na výsadbu kukuřice máme obavy ze zachycení povrchově odtékající vody. Ve studii se tato problematika řeší velmi okrajově.
- přípojka VN, trafostanice. V blízkosti areálu je vybudována fotovoltaická elektrárna. Firma EON deklarovala, že nebude připojovat další zdroje energie. Ptáme se proto: „Má investor souhlas připojení do sítě?“ Ve zprávě jsme odpověď nenalezli.
- obec Popice se nachází ve vyhlášené vinařské oblasti. Nedomníváme se, že provoz bioplynové stanice zvedne návštěvnost obce. Spíše naopak bude mít na cestovní ruch v obci neblahý vliv. A nejen na něj.

Z těchto důvodů vyhodnotila obec Popice záměr postavit bioplynovou stanici v katastru obce jako nepřijatelný.

Jihomoravský kraj

Bez připomínek a nepožaduje další posuzování ve smyslu uvedeného zákona.

ČIŽP OI Brno

Z hlediska ochrany ovzduší:

Dokumentace obsahuje veškeré náležitosti týkající se ochrany ovzduší včetně rozptylové studie.

Z hlediska ochrany vod:

Upozorňujeme, že pozemky v k. ú. Popice a okolí jsou v tzv. zranitelné oblasti dle NV č. 103/2003 Sb., o stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a statkových hnojiv, střídání plodin a provádění protierozních opatření v těchto oblastech. Proto před uskutečněním záměru by bylo vhodné zajištění likvidace digestátu apod. v souladu s požadavky Ústředního kontrolního a zkušebního ústavu zemědělského, a to i z toho důvodu, že záměr vybudovat BPS stejného typu mají firmy v k. ú. Bořetice, Krumvíř, Velké Němčice-Uhřice, Šumice a Moravská Nová Ves. Při realizaci záměru je nutno dodržet přepisy na úseku vodního zákona např. vodní zákon – novela – účinnost od 1. 8. 2010 Sb., a Vyhlášku č. 274/1998 Sb., o skladování a způsobu používání hnojiv - v platném a účinném znění, apod.

Pozn. Krajského úřadu:

Dne 16. 2. 2011 byla Krajskému úřadu Jihomoravského kraje doručena oprava vyjádření ČIŽP, ve které se uvádí:

„Kontrolou vyjádření ČIŽP, OI Brno k bioplynové stanici Popice bylo zjištěno, že došlo při vyhledávání, zda lokalita Popice patří do tzv. zranitelné oblasti, k záměně k. ú. Popice (Hustopeče) s k. ú. Popice u Znojma.

*Dle NV 103/2003 Sb., o stanovení zranitelných oblastí a o používání a skladování hnojiv a statkových hnojiv, střídání plodin a provádění protierozních opatření v těchto oblastech, k. ú. Popice (Hustopeče) *nepatří *do tzv. zranitelné oblasti.*

Za chybu se omlouváme.

Krajská hygienická stanice JMK

Nepožaduje záměr dále posuzovat dle uvedeného zákona.

Městský úřad Hustopeče, odbor životního prostředí

Z hlediska zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změnách některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vodní zákon“):

Je třeba souhlasu dle § 17 od vodoprávního úřadu MěÚ Hustopeče, OŽP. Dále je nutno vypracovat havarijní plán, jelikož bude nakládáno se závadnými látkami dle vodního zákona, který bude též schválen MěÚ Hustopeče, OŽP, vodoprávním úřadem.

Z hlediska zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů („lesní zákon“):

Bez připomínek.

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“):

V případě nutnosti kácení stromů o obvodech kmenů 80 cm a více ve výšce 130 cm nad zemí nebo souvislých keřových porostů na ploše 40 m² a více je potřeba podat žádost na Obecní úřad Popice.

Z hlediska zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“):

Bez připomínek.

Z hlediska zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o ochraně ovzduší“):

Bez připomínek.

Z hlediska zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o odpadech“):

Při realizaci akce a při samotném provozu BPS budou vznikat odpady, se kterými je povinen původce těchto odpadů nakládat v souladu s platnými právními předpisy na úseku odpadového hospodářství. Podle § 12 odst. 3 a 4 zákona o odpadech je k převzetí odpadů oprávněna pouze právnická osoba nebo fyzická osoba oprávněná k podnikání, která je provozovatelem zařízení k využití nebo odstranění nebo ke sběru nebo k výkupu určeného odpadu. Upozorňujeme, že původce odpadů je podle ustanovení § 16 odst. 1 písmene g) zákona o odpadech povinen vést průběžnou evidenci o odpadech a způsobech nakládání.

S nebezpečnými odpady vznikajícími při stavbě nebo při provozu BPS lze nakládat jen na základě souhlasu věcně a místně příslušného orgánu státní správy, tj. Městského úřadu Hustopeče, odboru životního prostředí (dle předpokládané produkce odpadů za rok do 100 t/rok), vydaného podle § 16 odst. 3 zákona o odpadech.

KrÚ JMK, OŽP

a) dle zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů a jeho prováděcích předpisů

Orgán ochrany ovzduší uvádí ve svém vyjádření podmínky, které budou uplatněny v případě vydání rozhodnutí o povolení stavby BPS podle ustanovení § 17 odst. 1 písm. c) zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů a jeho prováděcích předpisů a dále i povolení zkušebního provozu BPS podle ustanovení § 17 odst. 1 písm. d) zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů a jeho prováděcích předpisů.

b) dle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů

Bez připomínek

Krajská veterinární správa pro Jihomoravský kraj (KVS)

Po prostudování oznámení dospěla k názoru, že:

V posuzované budoucí bioplynové stanici nebude zpracovávána žádná vstupní surovina, která by spadala do působnosti Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1774/2002 ze dne 3. října 2002, kterým se stanoví hygienická pravidla týkající se vedlejších

živočišných produktů, které nejsou určeny k lidské spotřebě, a tudíž zmiňovaná bioplynová stanice nespadá do dozorové a kontrolní působnosti veterinární správy ani ve fázi posuzování vlivů na životní prostředí ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb. K samotnému umístění bioplynové stanice na pozemcích v bývalém areálu chovu prasat není námitek.

KVS žádá Krajský úřad Jihomoravského kraje Odbor životního prostředí, aby nadále vyžadoval ve všech provozních dokumentech (provozní řád, systém HACCP, apod.) ustanovení, která by trvale a prokazatelně vylučovala z použití vstupní suroviny, které spadají do působnosti zmiňovaného Nařízení (ES) č. 1774/2002.

Zástupci veřejnosti:

Paní Jitka Vintrlíková

Podotýká, že oznámení obsahuje některé nedostatky a nesrovnalosti týkající se polohy záměru a jeho vzdálenosti od obytné zástavby, řešení havarijních situací, rizika hlučnosti a emisí, objemu jímky na silážní šťávu a zápachu z ní, objektu silážního žlabu, vlivu záměru na studny U tří lip, stávající produkce prasat, nebezpečí inhibice procesu fermentace dusíkem, navýšení dopravy, polohy areálu vzhledem k obci z hlediska převládajících větrů, rozsahu využívané zemědělské půdy oznamovatelem pro aplikaci digestátu a ohrožení rekreační oblasti Mušovských jezer. Požaduje další posuzování záměru dle zákona.

Pan David Jankovec:

Požaduje doložit způsob likvidace digestátu vzniklého při nedokonalé fermentaci (v případě vzniku mimořádné provozní a havarijní situace); souhlasy vlastníků pozemků k vývozu digestátu na polnosti, přehled polností a jejich vlastnictví, složení digestátu, včetně seznámení vlastníků dotčených pozemků s vlastnostmi, složením, způsobem a povinnostmi při nakládání s digestátem; údaje o postupech v případě náhlé, mimořádné či havarijní situace, rizika havárií; opatření k zamezení vzniku a úniku emisí pachových látek; vyhodnocení a opatření k minimalizaci negativních vlivů dopravy; příklady již fungujících technologií se shodnými vstupními surovinami, dobou zdržení materiálu ve fermentorech; varianty umístění záměru; způsob využití zbytku tepla vyrobeného KGJ; podrobnější rozptylovou studii, dopracovanou hlukovou studii založenou na pravdivých a aktuálních údajích; vyhodnocení kumulace záměru s dalšími záměry v dotčeném území (fotovoltaická elektrárna, těžba šterkopísku...); vyhodnocení komplexního vlivu realizace záměru na veřejné zdraví; způsob zamezení přenosu možných infekcí na člověka, ochrany před hlodavci; způsob uvedení životního prostředí do původního stavu po ukončení provozu záměru; vyhodnocení vlivu na možné ohrožení novomlýnských nádrží; dopad na cestovní ruch; souhlas obce Popice s provedením záměru; řešení napojení na distribuční soustavu EON. Podotýká, že tímto záměrem je potlačeno právo každého na příznivé životní prostředí dle článku 35 bodu (1) Listiny základních práv a svobod.

Ing. Bernard Rampáček:

Uvádí, že je přesvědčen o zpracování záměru na základě zkreslených údajů a opominutí velkého množství průkazných skutečností, např. údaje o studních U tří lip, které oznamovatel v oznámení neuvádí a které se nacházejí v blízkosti záměru; existenci nově vysázených alejí; nadhodnocení stávající kapacity chovu prasat; nadhodnocení objemu pozemků, na kterém investor hospodář; situování záměru na závětrné straně obce; chybné názvy částí obce, vzdálenosti záměru od obce, rozporu mezi objemem koncového skladu (10 053 m³) a tvrzením, že pojme fermentační zbytek za 6 měsíců provozu tj. 13 090 m³. Vyslovuje obavu z kontaminace spodních vod, šíření pachů ze silážního žlabu a jímky silážní šťávy a skladu digestátu, emisí ze spalovacích zdrojů, přetížení rozvodů vody v obci Popice, nárůstu objemu

dopravy v obci, přetížení místních komunikací, hlukové zátěže, ztráty turistické atraktivity oblasti, dodržování předpisů oznamovatelem, který již v minulosti neoprávněně umístil odpad na cizí pozemky. Požaduje záměr dále posuzovat dle zákona.

425 obyvatel obce Popice formou petice proti Novostavbě zemědělské bioplynové stanice Popice:

Občané a vlastníci nemovitostí obce Popice vyjadřují svými podpisy nesouhlas se záměrem firmy PPS Agro, a.s. Strachotín vystavět v katastrálním území obce Popice zemědělskou bioplynovou stanicí uvnitř stávajícího zemědělského areálu.

Občané požadují vydání nesouhlasného stanoviska k povolení výstavby bioplynové stanice z následujících důvodů:

- Stavba se má nacházet v přímé viditelnosti a bez přírodních překážek od občanské výstavby (cca 420 m od nejbližších staveb).
- Stavba ohrozí zásoby spodních vod – ve vzdálenosti cca 250 m se nachází silný zdroj spodních vod (studny u Tří lip), který byl v minulosti jediným zdrojem pitné vody pro celou obec a s jeho dalším využitím se počítá i v budoucnosti.
- Ohrožení nemovitostí v případě výbuchu BPS.
- Obec se nachází v údolí, tudíž je nepravdivé tvrzení žadatele o stavbu, že areál je na závětrné straně proti obytné části. Vodní plocha Mušovských jezer je zdrojem silných jižních větrů směrem na obec Popice. Vzhledem k situování stavby do údolí je pravděpodobné, že v případě nízkého tlaku a bezvětří dojde ke zvýšené kumulaci škodlivých látek tj. výfukových zplodin z kogeneračních jednotek, obslužných vozidel BPS a pachů z odkrytých technických prostor BPS. K podobné situaci běžně dochází již v současnosti, při vytápění tuhými palivy ve stávající zástavbě v obci Popice. Lze předpokládat, že situace se provozováním BPS, jako nového středního zdroje znečištění, výrazně zhorší.
- Žadatel uvádí, že využívá 1200 ha orné půdy pro daný záměr, ale v katastrálním území Popice vlastní nebo má pronajato méně než 100 ha půdy. Z toho vyplývá, že bude nucen více než 80% vstupních surovin a následně digestát přepravovat mimo katastr obce. To povede ke skokovému nárůstu pohybu dopravní techniky – ročně 3170 vozidel o hmotnosti vyšší než 24 t. Většina vozovek v okolí zemědělského areálu je jednopruhová a tohoto důvodu nelze zajistit bezpečný a plynulý provoz až 125 vozidel denně.
- Vzhledem k plánovanému odstavení mostu v Pouzdřanech a omezené únosnosti na ostatních mostech, bude muset být doprava z tohoto směru prováděna přes území obce Popice. Občané se právem obávají devastace komunikací na území obce.
- Žadatel nadhodnocuje původní využití stávajícího zemědělského areálu, za účelem dosažení lepšího stavu pro zbudování BPS. Ve skutečnosti je areál již více než deset let využíván značně omezeně a tato omezená činnost nijak nenarušuje komfort bydlení ani dopravní obslužnost obce. Z důvodu malého počtu chovu prasat se nedá hovořit ani o obtěžování pachy nebo jinými vlivy.
- Provoz biostanice je spojen s šířením pachů vznikajících ze vstupních materiálů při překládce, skladování, zpracování i při vlastním výrobním procesu. Je známo, že většina z nich přirozenou cestou vytváří a produkuje zplodiny, které zápachem své okolí výrazně obtěžují, i když nejsou charakterizovány jako životu či zdraví nebezpečné. Upozorňujeme na to, protože i tento problém je zásadní pro soužití v dotčeném prostředí.
- Obec se nachází ve vyhlášené vinařské oblasti, a proto se domníváme, že provoz BPS bude mít neblahý vliv na cestovní ruch.
- V důsledku všech výše uvedených negativních vlivů lze očekávat i výrazný pokles cen nemovitostí.

Závěr:

Záměr „Novostavba zemědělské bioplynové stanice Popice“, k. ú. Popice, okr. Břeclav, je podlimitním záměrem podle § 4 odst. 1 písm. d) zákona k bodu 3.1, kategorie II, přílohy č. 1 zákona. Krajský úřad Jihomoravského kraje na základě zjišťovacího řízení provedeného ve smyslu § 7 citovaného zákona stanoví, že uvedený záměr

**bude posuzován
podle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí ve znění pozdějších předpisů.**

Oznamovatel zajistí zpracování dokumentace podle ustanovení § 8 zákona v rozsahu podle přílohy č. 4 zákona. Dokumentace musí být zpracována autorizovanou osobou ve smyslu zákona.

Zpracovatel dokumentace vezme při jejím zpracování v úvahu všechny připomínky získané v rámci zjišťovacího řízení.

V dokumentaci je třeba se zaměřit zejména na následující oblasti:

- Specifikaci vstupních materiálů, se kterými bude v zařízení nakládáno, zejména s důrazem na výsledný poměr C/N a na vyloučení živočišných produktů, odpadů a konfiskátů živočišného původu z příjmu bioplynovou stanicí.
- Komplexní hodnocení problematiky zápachu, zejména ke vztahu ke vstupním materiálům a jejich skladování, a problematiky aplikace digestátu.
- Navýšení dopravy realizací záměru a jejího dopadu na zdraví obyvatel.
- Doplnění a upřesnění popisu technologie BPS.
- Charakteristiku rizika havárií a eliminaci jejich případných důsledků.
- Součástí dokumentace bude hluková studie hodnotící působení všech zdrojů hluku souvisejících s daným záměrem.
- Součástí dokumentace bude pachová studie zpracovaná příslušnou autorizovanou osobou včetně návrhu parametrů účinné filtrace pachových látek
- Vyhodnocení vlivu záměru na zdroje podzemních vod v jeho okolí.
- Upřesnění rozlohy a umístění pozemků, na kterých oznamovatel hodlá aplikovat digestát.

Dokumentace bude Krajskému úřadu Jihomoravského kraje předložena v 5 písemných vyhotoveních a 2 x v elektronické podobě.

Krajský úřad Jihomoravského kraje doporučuje zpracovateli dokumentace a oznamovateli projednat způsob vypořádání připomínek před odevzdáním dokumentace se správními úřady a dalšími subjekty, které tyto připomínky uplatnily.

Odůvodnění:

Příslušný úřad rozeslal předložené oznámení všem dotčeným správním úřadům a dotčeným územním samosprávným celkům. V termínu pro vyjádření v průběhu zjišťovacího řízení příslušný úřad obdržel 1 vyjádření samosprávy, 5 vyjádření dotčených orgánů státní správy a 4 vyjádření občanů (z nich 1 formou petice). Obdržená vyjádření obsahují připomínky, týkající se zejména dopravní obslužnosti, zápachu, hluku, aplikace digestátu, ochrany podzemních vod, znečišťování životního prostředí obecně a vlivů na veřejné zdraví.

Odbor životního prostředí Krajského úřadu Jihomoravského kraje vyhodnotil všechna doručená vyjádření a konstatuje následující: Ve vyjádřeních příslušných správních orgánů

nebyl vznesen požadavek na další posuzování záměru dle uvedeného zákona. Vyjádření upozorňují na povinnosti vyplývající s obecných zákonných předpisů a vznášejí požadavky pro navazující správní řízení. Vyjádření obce Popice poukazuje na mnoho nedostatků v předloženém oznámení, ať již rozpory v technologii, v umístění záměru (zejména v souvislosti se zhoršením kvality ovzduší v obci a blízkostí zdroje spodních vod – studny U tří lip), řešení otázky nárůstu dopravy, s tím související obtěžování obyvatelstva emisemi z dopravy a náhledu na problematiku pachových látek, řešení havarijních situací, dořešení protierozních opatření, oprávnění předávat elektrickou energii do veřejné distribuční sítě za současné existence fotovoltaické elektrárny v blízkosti záměru (na což poukazuje i stavební úřad ve svém vyjádření k záměru), tak také negativní ovlivnění cestovního ruchu. Obec požaduje posouzení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů. Zástupci veřejnosti podotýkají, že oznámení má mnoho nedostatků, které je třeba vyjasnit, zvláště ohledně nárůstu dopravy, emisí, hluku, rizika havárií, ovlivnění spodních vod, ohrožení veřejného zdraví v obci a cestovního ruchu.

Odbor životního prostředí vyhodnotil došlé připomínky obce jako závažné, které dostatečně prokazují potřebu dalšího pokračování procesu posuzování vlivů na životní prostředí. Vzhledem k povaze a rozsahu záměru, jeho umístění, riziku havárií i rozsahu vlivů stanovil příslušný úřad nutnost dalšího posouzení tak, jak je výše uvedeno.

Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím ve smyslu správního řádu a nelze se proti němu odvolat, rovněž nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů.

Krajský úřad Jihomoravského kraje zasílá ve smyslu ustanovení § 7 odst. 3 zákona závěr zjišťovacího řízení oznamovateli a dále dotčeným územním samosprávným celkům a dotčeným správním úřadům.

Dotčenou obec Popice – žádáme ve smyslu ustanovení § 16 odst. 3 a 4 zákona a § 5 prováděcí vyhlášky č. 457/2001 Sb. o zveřejnění informace o závěru zjišťovacího řízení a o tom, kdy a kde je možné do něj nahlížet, na úřední desce a nejméně ještě jedním v dotčeném území obvyklým způsobem. Doba zveřejnění je nejméně 15 dní. **Současně žádáme obec Popice o zaslání písemného vyrozumění o dni vyvěšení této informace na úřední desce a o dalším způsobu zveřejnění (např. v místním rozhlasu) Krajskému úřadu Jihomoravského kraje.**

Závěr zjišťovacího řízení byl krajským úřadem zveřejněn na úřední desce kraje a na internetu na adrese <http://tomcat.cenia.cz/eia/view.jsp>, kód akce JHM880.

otisk razítka

Ing. Jiří Hájek, v. r.
vedoucí oddělení
posuzování vlivů na životní prostředí

Za správnost vyhotovení: Mgr. Vendula Zlevorová

IC
70888337

DIČ
CZ70888337

Telefon
541652633

Fax
541651579

Email
zlevorova.vendula@kr-jihomoravsky.cz

Internet
www.kr-jihomoravsky.cz

Rozdělovník:

Obdrží ve 2 vyhotoveních dotčené územní samosprávné celky se žádostí o zveřejnění na úřední desce a nejméně ještě jedním v dotčeném území obvyklým způsobem, o zpřístupnění textu závěru zjišťovacího řízení pro veřejnost a o zpětné vyrozumění o dni vyvěšení na úřední desce:

Obec Popice, k rukám starosty, Hlavní 62, 691 27 Popice
Jihomoravský kraj, Žerotínovo nám. 3/5, 601 82 Brno

Obdrží v 1 vyhotovení dotčené správní úřady:

Městský úřad Hustopeče, odbor životního prostředí, Dukelské nám. 2/2, 693 17 Hustopeče
Krajská hygienická stanice Jihomoravského kraje, Jeřábkova 4, 602 00 Brno
ČIŽP OI Brno, Lieberzeitova 14, 614 00 Brno
Krajská veterinární správa pro Jihomoravský kraj, inspektorát Břeclav, Nádražní 248/5,
693 01 Hustopeče

Dále obdrží:

Městský úřad Hustopeče, odbor stavební úřad, Stará pošta, Dukelské nám. 22, 693 17
MŽP, odbor posuzování vlivů na ŽP a integrované prevence, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 –
Vršovice
MŽP, odbor výkonu státní správy VII, Mezírka 1, 602 00 Brno
PPS AGRO a.s., Nová 161, 693 01 Strachotín – **obdrží s kopiemi vyjádření**
ATELIER 111 architekti s.r.o., Přístavní 31/1423, 170 00 Praha 7 Holešovice

Potvrzení o zveřejnění (provedou pouze obec Popice a Jihomoravský kraj)

Vyvěšeno na úřední desce dne:

razítko a podpis